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Rommá lövik Leningrad©! 
a német messzettord© ágyuk

A város egyharmada már elpusztult. A Doncc-medence 
iparvidékeinek legjelentősebb részét elfoglalták

a szövetséges csapatok
A Szovjet elleni háború változat- 

tan hevességgel folyik tovább Moszk­
va, a bolsevista, birodalom fővárosa és 
Leningrád, a régi cári főváros, a vég­
ítélet napjait éli, míg Szovjetorosz, 
ország gazdasági hátgerince — aho­
gyan a N. T. /. egyik jelentése a 
Donec-medencét jellemezte. — egyre 
végzetesebbet roppan a szövetséges 
erők súlyos csapásai alatt.

Az Egyesült Államokban ismét ma­
gasra csaplak a háborús hangulat 
hullámai. A beavatkozás hívei min­
den eszközt megragadnak, hogy a há­
ború szükségszerűségéről meggyőz­
zék és a beavatkozás melletti hangú- 
latba belelovalják az amerikai köz­
véleményt.

Közben Japán irányából egyre éré- 
tyesebb hangok hallatszanak az Egye­
sült Államok, kihívó politikája ellen. 
Nyíltan hangoztatják, hogy esztelen- 
ség volna, ha Japán tétlenül nézné a 
Szovjetunióba irányuló angol-ameri­
kai hadianyag szállítást. Ez annál fi­
gyelemreméltóbb, mert Roosevelt ép­
pen most határozta el a Szovjetnek 
szánt segítségnyújtás meggyorsítását 
A kulisszák mögött tehát már meg­
indult Japán és Amerika párharca s 
csak —■ hoszabb, vagy rövidébb — 
idő kérdése, hogy nyílt ellenségeske. 
déssé fajuljon.

Londonból jelentik: (Reuter) A mosz­
kvai rádió szerdán bejelentette, hogy 
a helyzet Moszkva környékén továbbra 
is feszült. A németek hatalmas erőket 
összpontosítottak és a helyzet nyugta­
lanító. (MTI)

A MTI jelenti: A Délukrajnában elő­
renyomuló szövetséges erők a szovjet 
csapatok sikertelen ellentámadásai kö­
zepette győzelmesen üldözik az ellen­
séget és a Donee medence iparvidékei­
nek legjelentősebb részét elfoglalták. A 
honvédcsapatok hagyományos magyar 
vitézséggel folytatják előtörésüket a 
Donee felé' és az ellenségnek az elfog­
lalt helységek visszavételéért indított 
ellentámadásait erélyesen visszautasí­
tották.. Egyik harccsoportunk mintegy 
700 foglyot ejtett. A legutóbbi ütközet­
ben különösen kitüntette magát Szent- 
györgyi Zollán főhadnagy, aki száza­
dával egy műszakilag kiválóan meg­
erősített és makacsul védett ellenséges 
állás gázlókon át. történő megkerülé­
sével annak gyors elfoglalását tette le­
hetővé. Veszteségeink csekélyek.

Állandóan lövik leningradot
A NÉMET MESSZEIÍORPÓ AGYUK

Stockholmból jelentik: (B. T.) Hel 
sinki jelentés szerint Le-ningrádban a 
német rnesszehordó ágyuk egym isután

lövik rommá az erőddé kiépített város­
részeket. Az egykori cári főváros egy- 
harmada a német nehéztüzérség löve- 
geinek és a bombázó gépeknek táma­
dása következtében elpusztult. Mivel a 
bolsevikiek nem törődnek a lakosság 
érdekeivel, a harcnak már eddig is 
igen sok polgár esett áldozatul Azt 
hiszik, hogy igen sokan élve kerültek 
a bombázások következtében összeom­

lott házak romjai alá. Kevés a remény 
arra, hogy az állandó tüzelés közepet­
te kiszabadíthassák őket.

Az Uj Nemzedék Írja: Berlinbe ér­
kezett hir szerint a német haderő 
nyomása Moszkva felé különösen Ma- 
lojaroszlavesznál erősödik, ellenállha­
tatlan lendülettel, ahol a németek 80 
kilométerre közelítették meg a. város 
központját.

Ezrével tartóztatják le az embe­
reket Moszkvában

Rómából jelentik: (MTI) A Tribuna 
stockholmi jelentése szerint Moszkva, 
ban az ostromállapot kihirdetése után 
is tovább romlik a helyzet. A GPU 
emberei hatalmas tevékenységbe kezd­
tek és ezrével tartóztatják le az embe­
reket, vagy lövetik agyon. A kivégzé­
seket minden előzetes eljárások nél­
kül foganatosítják. Elég az a gyanú, 
hogy valaki kém, a béke megzavaró ja. 
izgató vagy az ellenség titkos ügynö­
ke. Amióta Sztálin kijelentette, hogy 
Moszkva nem nyílt város, a város vé­
ri elmezésére fogták az egész lakossá­
got és felszólították, hogy mindenki 
jelentkezzék az önkéntes zászlóaljak­
ba, amelyek feladata a katonákkal

együtt megvédelmezi a szovjet fővá­
rost.

Az NST stockholmi jelentése szerint 
— mint a Mai Nap értesül, minél mé­
lyebbre hatolnak be a németek Mosz­
kva védőövezetébe, annál idegesebbé 
válik a szovjet rádió hangja. Világo­
san tükrözi ezt a hirt az a körülmény, 
hogy egyik kiáltvány a másikat éri. A 
kiálttvánvok hangoztatják, hogy a pol­
gárt lakosságnak kell megvédenie 
Moszkvát és minden háztömböt, külön 
kell megvédelmezni. A vidéki. városok 
lakosságát arra hívják fel, hogy ve­
gyenek példát a moszkvai asszonyok­
tól a város védd mezősében.

Elindultak az ukrán frontra 
a francia önkéntesek

Vichyből jelentik: (B. T.) A Szovjet 
elleni harcra jelentkezett francia ön­
kéntesek első csoportja elhagyta a len­
gyel főkormányzóság területén levő ki­
képzőtábort és útban van a harctér 
felé. Az ukrajnai részen fognak har­
colni.

Newyorkból jelentik: (NTI) Egy ame­
rikai hírszolgálati iroda londoni jelen­
tése szerint legalább nyolc angol ki­
kötővárost támadtak a német repülők 
a szerdára virradó éjszaka. Északkelet

Angliában hét város ellen irányultak 
a német légi hadműveletek.

Berlinből jelentik: Mint a Német TI 
illetékes helyről értesül, szerdára vir­
radó éjszaka brit. bombázók Észak­
nyugat-Német országban több helyiség­
re robbanó- és gyujtóbombákat dobtak 
le. Katonai, vagy hadigazdálkodás! ká­
rok nem keletkeztek. A polgári lakos­
ság köréből halottak és sebesültek 
vannak. Eddigi jelentések szerint két 
brit gépet lőttek le, (MTI)

Japán nem nézheti tét lenül, hogyan 
áramlik az angolsz ász segítség 

a Szovjetunióba
A Mai Nap Írja: Tokiói jelentés sze­

rint az Asahi Sinbun azt Írja, hogy 
amíg az Egyesült Államok nem isme­
rik el a japánok által teremtett uj ke­
letázsiai rendet, addig lehetetlen a ke- 
letázsai válságot megoldani. Egy má­
sik lap foglalkozik a szovjet-japán vi­
szonnyal és megállapítja, hogy a

Szovjet erős csapatokat vont össze a 
Távolkeleten, amire Japán részéről ha­
sonló eljárással kell válaszolni. Nem 
tudni, hogy a Szovjet magatartását 
mennyiben támogatja Amerika és 
Anglia? Értelmetlenség lenne, ha Ja­
pán tétlenül nézné, hogyan áramlik a 
brit és amerikai segítség a Szovjet 
unióba.

Nagyvárad

A magyar 
társadalompolitika

Irta és az első városi szociális előadá­
son felolvasta: dr DALLÓ GYULA 

tanácsnok

„Szegények mindig lesznek közte 
lek" — mondotta tanítványainak 
az Ur!

Az emberiség történelmének úgy­
szólván minden szakaszán találko­
zunk kísérletekkel, próbálgatásokkal, 
amelyek a szegény emberek sorsának 
megjavításával, életviszonyainak job- 
bátételével foglalkoztak.

Ös-lndiában a Védák könyve és a 
Búdba tíz parancsolata igyekezett., a 
szegény rétegek védelme érdekében, 
organizált munkalehetőséget biztosí­
tani.

Kínában Konfucius, tanaiban a jó­
zan földi berendezkedés, a harmo­
nikus társadalmi élet és az emberi 
szolidaritás felé való törekvést hir­
deti. Nyilván e tannak hirdetője az a 
sokezeréves kínai mondás, hogy 
„Négy tengeren át mindenki testvér

Ös-Perzsiában Zarathustra, a tettek­
ben megkívánja a munkaszeretetei, a 
gonosz minden szövetségesének pusz­
títását és a gazdagoktól a szegény hí­
vők segítését. A nép minden rendű- 
rangú tagja dolgozzék lelkiismerete­
sen, a mindennapi kenyérért. Maga a 
föld megáldja a becsületes munkál és 
megátkozza azt, aki a napot lopja. 
Aki tétlen életmódot folytat, éppen 
olyan bűnt követ el, mint a gazdag 
ember, aki nem segíti az érdemes sze­
gényt. Nagy bűn az is, ha a gazdag 
elvonja a munkás bérét.

A jótékonyságnak különösen há­
rom faját dicséri:

1. Segíteni a szegényt;
2. Lehetővé tenni a tisztességes éle­

tet a családnak;
3. Oktatáshoz juttatni azokat, akik 

igazán tanulni szeretnének.
Görögország és az antik Róma a 

szociális védelemben eljutott az ál­
lampolgárig.

Herodotos szerint a nemes ember 
csak az olyan társa* segíti, aki segít­
het neki A görögök a törvényt fél­
tették a nyomorgó polgártól, amelyet 
a gazdag áthág és a szegény nem tud 
betartani.

Pláto tanában az eszmék, a világ 
hordozói. Republik.!ja az első szociá­
lis utópia. Vezetők, katonák és dol­
gozók államáról álmodott, ahol nincs 
gazdag, nincs szegény s az egyszerű, 
tisztes élet megakadályozza a forra­
dalmakat.

Az antik Róma gondolkodói koz­
mopoliták arisztokratikus zártszívü 
polgárok, akik a nép előtt sohasem 
érezték a segítés szükségét, számukra 
a tömegek lelke, szenvedése csak 
mesze tengerek zúgása volt. Róma 
uralmát a vezetők, különálló élete 
buktatta meg és a szociális érzék 
hiánya vitte csődbe a dúsgazdagek-
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aak a rabszolgaságra alapított terme-1 
lési rendjét.

Ilyen volt ez a kor, amelyekben 
Krisztus a „Szeresd felebarátodat, 
mint tenmagadat" parancséval új utat 
nyitott a nyomorgó, szenvedő ember­
nek.

Azóta majdnem két évezred telt 
el és a gyarló ember bukdácsolva 
igyekszik a Krisztusi parancsnak ele­
get tenni.

Mindenesetre hosszú volt az az út, 
amelyet az egyházi és társadalmi jó­
tékonyságtól a tervszerű gondozásig 
meg kelett tenni.

Meg kell emlékeznem e helyen a 
modern szociálpolitika két úttörő kez­
deményezéséről és pedig XITÍ. Leó 
pápa „Rerum novarum" és XI. Pius 
pápa ..Quadragesino Anno" c. en- 
ciklikáiról.

Mindkét enciklika célja a korhadt 
liberális rendszer átalakítására, a sze­
gény népréteg felemelésére és sorsá­
nak jobbátételére irányul.

Ha az utóbbi 20 év munkájára ve­
tünk egy pillantást, akkor is hatalmas 
és óriási fejlődésnek tekinthetjük a/t 
az utat, amelyet az inségsegélyezés- 
től az inségmunkán keresztül az in­
tézményes Nép- és Családvédelemig 
megtettünk.

A világháború agyonsanyargatott, 
kiéhezett és fizikailag leromlott mun­
kanélküli tömegeiről a köznek kellett 
gondoskodnia.

A segítés módja élelem és pénzse­
gély.

Ekkor létesültek azok az egyházi 
és társadalmi karitativ egyletek ame­
lyek főként a gyermekvédelemmel 
foglalkoztak

Az 1925—1930. közötti időben szo­
ciálpolitikai téren tennivaló, a gazda­
sági konjunktúra miatt, nem volt je­
lentős.

Annál több volt a feladata a kózü- 
ieteknek az 1931. évben bekövetke­
zett gazdaság' válság miatt. A gyárak, 
vállalatok, mezőgazdaságok százával 
és ezrével bocsátották el munkásai­
kat, akik kenyértelehségükben a köz­
hatóság támogatására szorultak. Ek­
kor vette kezdetét az inségmunka, 
amely segítséget csak teljesített mun­
ka ellenében nyújtott. Ez azonban a 
kérdés gyökeres megoldására nem 
volt elegendő, mert. a munka ellené­
ben nyújtott bér esetleg csak a lét- 
fenntartáshoz legszükségesebb anya­
gok beszerzését tette lehetővé.

A Nép- és Családvédelem intézmé­
nyes és gyökeres megoldásáról az 
1940. évi XXIII. te. gondoskodott 

A törvény az Alap céljaként a legin­
kább támogatásra szoruló néprétegek 
gazdasági megerősítését és a népes­
ség szaporodásának előmozdítását je­
löli meg.

A Alap feladata:
1. A sok gyermekes családok intéz­

ményes támogatása.
2. Intenzív gyermekvédelem
3. A megélhetésükben veszélyezte­

tett családok boldogulásának szerves 
megalapozása (ház, telek, fold állat 
stb- juttatással).

4 Arra érdemes oly családok ré­
szére, melyek kellő anyagi feltéte­
lekkel nem rendelkeznek, a szüksé­
ges anyagi eszközök biztosítása a vég­
ből, hogy az állam, vagy más köz riet 
gazdaságpolitikai tevékenység ének 
részesei lehessenek

Az új célkitűzések világosa iga­
zolják azt, hogy a magyar kóz-gazga- 
tás és a magyar szociálpolitika szó­
tárából száműzték ,,a büdös paraszt 
és a ..rongyos proletár'' szavakat 
mindezek helyébe: ,,a magyar test 
vér" került, akin minden rendelne-

Újabb háborús hullám 
az Egyesüli Államokban

Rómából jelentik (MIT)- A Tri- 
buna newyorki jelentest szerint, az 
Egyesült Államokat újabb háborús 
hu Mám öntötte el. A beavatkozás- 
partiak minden jel szerint új akcióba 
kezdtek és ebben főként a ..Kearn" 
nevű hajó megtámadását használják 
fel. Roosevelt szerdára összehívta 

parlamenti pártok vezetőit- Flynn, 
a beavatkozás ellent kornifé newyork: 
elnöke, kijelentette, hogy Knox ren­
delésére az amerikai hadihajók már 

hadiövezetben tartózkodnak, hogy 
incidenseket időzzenek elő.

— Mi vagyunk azok, akik kihív 
juh űt ellenség támadásait és ha az 
ellenség nem lámad idejében, fegy­
verezzük az amerikai nejókat, eltöröl­
jük a semlegességi fórvényt és lei­
fegyverzett hajókat küldünk az angol 
kikötőkbe, — mondotta Flynn.

A Tribuna megjegyzi, hogy az 
amerikai nép áldozásul esik a hábo­
rús párt össze eskü vesének. akik 
mindenáron ki akarják robbantani 
a háborút.

Beeckmnn amerikai püspök az 
amerikai néphez inte-zett rádióbeszé 
de ben élesen tiltakozott a beavatko­
zás ellen. Az amerikai hajók felfegy­
verzése és a háborús övezetbe való 
küldése a kormány előre megfontolt 
cselekedete és célja az. hogy vágó­
hídra vigye polgártársainkat és há­
borúba taszítsa Amerikát.

A Popolo di Roma közli a mexikói 
Excelsior feltűnést keltő jelentését 
amely szerint ttom akar elnémulni 
a hír. hogy az Egyesült Mlamok 
más középamerikai államokban is 
Panamához hasonló aUnmc.sinyt ké­
szítenek elő.

Ismét megtorpedóztak egy 
amerikai hajót

Az NST washingtoni jelentése sz-e- 
rint — mint a Mai Kap írja, — Roo­
sevelt a keddi sajtóértekezleten kö­
zölte. hogy hétfőre virradó éjszaka 
Afrika nyugati partjai előtt megtor­
pedózták az Egyesült Államok .Le­
high“ nevű 6524 tonnás hajóját, 
mely csillagos lobogó alatt haladt. A

me-ntőcsónakokat több hajótöröttel 
sikerült megmentem Az elnök meg­
győződése szerint német búvárba jó 
forpedózta meg a hajót, melynek le­
génysége 32 főből állott. A he jó két 
spanyol kikötőben rakta le rakomá­
nyát és teher nélkül igyekezet' az 
Aranypart mentén lévő Ereetovinba-

Roosevelt elrendelte a szovjetnek 
nyújtandó segítség meggyorsítását

Washingtonból jelentik: (B- T.)
Roosevelt a Hydeparkban Hun itnan 

naj folytatott háromórás tanácskozás 
után elrendelte a Szovjetnek nyújtan­
dó amerikai segítség meggyorsítását.

Rómából jelentik: iMTI) A Messa- 
gero szerint észákámerikái műszaki 
szakértők és különlegesen Képzett 
munkások érkeztek Belfastba, hogy 
Északírorszagba az amerikai tervnek 
megfelelő hatalmas támaszpontokat 
építsenek ki. Az előkészítő munkák 
gyors ütemben folynak.

Nexvyórkbó] jelentik: (NT!) Willkie- 
vel az élén, a köztársasági párt több

mint 10U tagja üzenetet küldött a párt 
országgyűlési tagjaihoz, hogy követel­
jék a kongresszustól a semlegesség! 
törvény eltörlését... (MTI)

Genfböl jelentik .(NTI.): A londoni 
Times mehlbourne: jel entése szórt ni 
az ausztráliai kormány állandó, cl- 
mindeddig eredményié len segítség- 
kéréseket intéz Londonhoz, hogy 
több tartály ha jót küldjön benzinnel. 
Ausztráliában lelihá,borodnak a miatt, 
hogy London nem teljesíti e kérést, 
holott Ausztrálba hadászati helyze­
te a Szovjet ellen évért német sike­
rek folytán egyre súlyosabbá vá­
lik. (MTI.)

X- evf. — Szerda, tML október y

vábbiakban a képviselőház hálájának 
adott kifejezést Hitler vezér és kantéi, 
'ár és Kormányzó Urunk személyén 
kérésziül a német haderő és honvéd, 
ség minden hős tagja Iránt,

A képviselők hosszas éljenzéssel 
tap-sal adtak kifejezést hálájuknak. ’ 

Az elnök ezután gróf Széchenyi 
Istvánról emlékezett meg. majd a 
rokon nép, a finnek hősi küzdelmeit 
méltatta.

Bejelentette, hogy Pa lőcs Károly 
erdéki képviselő lemondott mandá­
tumáról. majd több összeférhetetlen- 
-égi ügyet fa legtöbb Eckhardt elleti 
irányul), terjesztett elő.

RtatazAgvetetésért, 
árdrágításért őrizetbe 
vettek több nawvágót
Budapest, az 

k özo Hálás-ügyi
rendelt gazt latéi

Honvádeink hőstetteit 
ünnepelték a képv.selőhézban

Budapest, a M- T I jelenti: A kép­
viselőház plénuma a nyári szünet 
után szerdán délben tartotta eLő ülé­
sét nagy érdeklődés melleit, lasnády 
ói agy András elnök negyed 1 órakor 
nyitotta meg az ülést a következő 
szavakkal:

— Mielőtt munkára térnénk át, el- 
mulaszthalstlan kötelességnek tartom, 
hogy az egész Ház nevében in egem lé-

—--------------------------------------- —nnrniiT-i n   i MII I

kezzem honvédőinkről, a mi derek 
fiainkról, akik az országtól sok száz 
kilométer távolságra, nagy barátaink, 
a németség oldalán kemény harcot 
vívnak, hogy Európa népeit, a civ. 
lizációt és keresztény kultúrál, de 
nemzeti létünket is fenyegető ádáz 
ellenséget, a bolsevizmust megsem­
misíteni segítsék-

lasnády Nagy András elnök a fő­

zésre élló eszközzel igyekszünk se­
gíteni.

Joggal állithátom, hogy a magyar 
törvényalkotásban arany betűvel van­
nak feljegyezve a magyar szociális 
iguzgatás alaptörvényei és bizton re­
mélhetjük hogy az elkövetkezendő 
évtizedekben a sok gyermekes ma- 
gyár családok intézményes megsegí­

tésével hazánk felvirágoztatásához és 
a társadalmi kiegyenlítődéshez hozzá­
járulunk Azonban nekünk, akiknek 
kezében a törvény közép- és alsófoku 
végrehajtása letétetett, soha egy pil­
lanatra sem szabad felednünk Szent 
Ágostonnak ezt a mondását: ,,Mi va­
gyunk az idő amilyenek vagyunk 
olyan időket fogunk élni."

Este Újság írja: A 
minisztériumhoz ki. 
i rendőrség a múlt 

heten nagyarányú razziát végzett. 
Több nagyvágót őrizetbe vettek, mert 
részint nem akarták a vágott áltató.’ 
kát. kiadni a henteseknek, részint rá- 
pénz követelésével árdrágítást köve/, 
tek el. Az örízetbeveftek közül egyet 
már el is ítélt az uzsorabiróság. En­
nek a2 ítéletnek feltűnő halasa lett 
a közvágóhídon.

Kedden cs szerdán a nagyvágók 
megszüntették a vágást, azzal az in- 
cl okolással, hogy kormány hatóságilag 

legjobb minőségű vágómarha árát 
kilónként 1 p 45 fillérben álla,pilot 
ták meg, viszont a bizományosok a 
legsilányabb minőségű marháért is 
ezt az árat követelik. A közvágóhídon 
ma délelőtt általános az izgalom. 
Az érdekeltek behatóan tárgyalták, 
mi lesz holnap, amikor a hetenként 
zokásos legnagyobb vágás történik.

A jelekből arra következtetnek, 
hogy a nagy vágók holnap ?em dol­
goztainak. de értesülés szerint, illet“- 
kés helyen további szigorú intézkedé- 
seket, tesznek a főváros húsellátásá­
nak biztosítása érdekében és a köz- 
ellátási minisztérium ne-m tűri. hos-y 
az állatvágásokat Budapesten telje- 
sen megsiz-ün-iessek-

Hess Rudolf 
— hadifogoly

Londonból jelentik: A Mai Nap Írja: 
Az angol parlament legutóbbi ülésén 
az egyik képviselő kérdésére válaszol­
va, a. hadügyminiszter kijelentette, 
hogy a hadifogságban levő Hess Ru­
dolf ugyanolyan élelmezésben részesül, 
mint őrei. Arra nem volt hajlandó vá­
laszolni, hogy hol őrzik Hasst.

A gabonalap elvesztése
A Magyar Tudósító jelenti: Az idői 

gabona reticle let hívta életre a ,.ga- 
bona-alap“-ot. Mindazok, akiknek tu­
lajdonába akár termelés, akár bér- 
leli, akár haszonbér tói, vagy szolgá­
lati munkaszerződés alapján, akár 
más címen 1941. évi termésű gabona 
jut, kötelesek a községi elöljáróság­
tól, városban polgármestertől gabona­
alapot kérni- Aki elveszti gabona- 
lapját, köteles ezt nyolc napon belül 
a községi elöljáróságnál bejelenteni 
és gabona-alap-másodlatot kérni. Az 
ilyen gabona lapon azonban a vám- 
őrlési tanúsítványt a hatóság nem 
állíthatja ki, hanem azt. áthúzással 
érvényteleníti.

,. ,11.. I I. l. .1 I, I ír—m. ' i J.v.c u —VI! -.TOEaapttjaAi«.ai-.-a.- « n i__ i__________ - .n . , .sív » a . in.-.
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Tiso szlovák államelnök és Tuka 
miniszterelnök látogatása a vezéri

főhadiszálláson
Dagő sasageténck elfoglalásával az egész balti térség német megszállás

alá került

Másfélmillió négyzetkilométer szmret területet hódítottak 
meg a németek a hadiárat kezdete óta

Vezéri főhadiszállás: (NT1) Tiso szlo­
vák államelnök és Tuka miniszterei­
nek Hitler vezér és kancellár meghí­
vására látogatást tett a vezéri főhadi­
szálláson. A megbeszélések a két nép 
szívélyes barátságának jegyében foly­
tak le. Annak a fegyverbarátságnak 
jegyében, amely újból megnyilvánult a 
közös harcban. A megbeszélésen Rib- 
bentrop külügyminiszter és Keitel ve­

zértábornagy is résztvett. A szlovák 
államférfiak a látogatás során eleget 
tettek Ribbentrop miniszter meghívá­
sának. Csatlós, szlovák vezérkari fő­
nök és Soomberli főparancsnok Keitel 
tábornaggyal folytattak megbeszélést, 
majd meglátogatták főhadiszállásukon 
Brauchitsch főparancsnokot és Coring 
tábornagyot. (MTI)

Törzskarinak tisztjeivel együtt elesett
Petrov tábornok

_ . NO// NIKOPOL
! "Rívó/ ROG •

Vezéri főhadiszállás. (NTL) A véd­
erőfőparancsnokság jelenti: Német 
és olasz kötelékek tegnap elfoglalták 
a Donee medence egyik legfontosabb 
iparközpontjának, Stalinonak környé­
két. Magát a várost hegyivadász csa­
patok vették be. A város fölött a né­
met hadilobogó leng. A keleti had­
színtér középső szakaszán folytatott 
tisztogatási harcok során Petrov tá­
bornok. az egyik szovjet hadsereg pa­
rancsnoka, a legfőbb szovjet hadita­
nács tagja, törzskarának tisztjeivel 
együtt elesett. Harci repülőgépeink 
fontos hadiberendezéseket bombáztak 
Moszkvában és Leningrádban. Német 
tengeralattjárók az Atlanti-óceánon 
elsülyesztettek hét ellenséges keres­
kedelmi hajót 38.200 tonna térfogat­
tal. Egy nagy brit bálnavadászhajót 
súlyosan eltaláltak. Harci repülőgé­
peink Hulltól keletre elsülyesztettek 
egy brit kereskedelmi hajót, egy má­
sikat bombákkal eltaláltak. Mára vir­
radó éjszaka a német légierő kötelé­
kei Liverpoolt, valamint Kelet- ésDél- 
kelet-Anglia több kikötővárosát tá- i NIKOLAJEV,
madták. Brit repülők mára virradó í ®

' HOVéjszaka romboló és gyujtóbombákat. L
dobtak le Észak- és Nyugatnémetor­
szág több helyére. A bombázásnak a1
polgári lakosság körében halott és se- ? 
besült áldozatai vannak és némi 
anyagi kár keletkezett. A támadó gé­
pek közül négyet lelőttek (MTI) |

VÉRESEN ÖSSZEOMLANAK 
A LENINGRÁDBAN BEZÁRT SZOV- 
JET ERŐK KITÖRÉSI KÍSÉRLETEI ^

Vezéri főhadiszállás. INTI.) A véd- ~~
erőiőpara-nesnoksá,g jelenti’ Dagő szí- ________
gélét a német csapatot; kedden dél. -^=:-
előtt elfoglalták. Ezzel az egész balti 
térséget megszabadítottál; az ellenség- 
lói. A hadseregnek és fegyveres S.S 
alakulni oknak a légierő kötelékeitől 
támogatott egységei fáradhatatlan 
küzdelmeikkel, az október 6-ik'i je­
lentés óta ezen a hadszíntéren több 
mint 300.000 foglyot ejtenek 1531 
páncélkocsit és 4063 löveget zsákmá­
nyoltak, vagy semmisítenek meg A 
hadművelet legfontosabb célját Le­
ningrad kör idzárás Aval elérték .4 Le­
ningrad ha bezárt szovjet erők kél- 
ségbeesett kitörési, kísérleteit mindéit 
alkalommal az ellenségnek súlyos 
veszteséget okozva, visszavertük 
(MTI.)

Helsinkiből jelentik: (NTI.) A finn 
haderő az utóbbi 24 óra alatt foko­
zott tevékenységet fejtett ki bár az 
időjárás nem kedvezett. Finn bomba­
vetők a Murman-vasut középső sza­

kaszát több helyen megszakították, 
összeromboltak négy pályaudvart, há­
rom mozdonyt, két hidat és egy alag­
utat, több élelmiszer- és hadianyag

raktárt. A Stalin-csatornában két ki­
sebb hajót elsülyesztettek, három el­
lenséges gépet "lelőttek, két ellensé­
ges gép összeütközve lezuhant Kelet- 
karéliában. Finn repülőveszteség nem 
volt. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: Mint az 
angol hírszolgálat jelenti, a brit légi­
erőnek Észak- és Északnyugatnémet- 
ország ellen intézett múlt. éjszakai tá­
madásáról kilenc brit bombavető gép 
nem tért vissza támaszpontjára. (MTI)

Berlinből jelenőik: (NTI.) Német 
vadászrepülók kedden, az eddig beér­
kezett jelentések szerint 7 brit gépet 
semmisítettek meg a Csatorna vidé­
kére berepülni szándékozó brit gé­
pek közül. Egy német gép elveszett. 
(MTI.)

A Szovjetunió gazdasági hátgerince 
törik ketté a Donec-medence 

elvesztésével
Berlinből jelentik: (NTI.) A német 

csapatok által a keleti hadjárat négy 
hónapja alatt meghódított terület 
másfélmillió négyzetkilométer kiter­
jedésű. A rajtaélő lakosság 65 millió. 
Az egész Szovjetunió lakosságának 
harmadrésze. A Szovjetunió 81 nagy­
városából a német csapatok ez alatt 
a rövid idő alatt 17 várost, összesen

A Donec-medence Iparvidékének 
szemléltető térképe
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-4 Donec-medence, melynek utolsó, még szovjet kézen volt nagy gyár- 
ipari központját, Stalirtot és környékét- tegnap foglalták el a német és 
o'asz csapatok, Szovjet Oroszország leggazdagabb iparvidéke. Erre a té­
lidéivé esik a Szovjetunió kőszén-, vasérc- és mangánérctermelésének 69, 
illetve 67 és 40 százaléka, .4 Donee-vidék kőszénmedencéje azonban nem­
csak Szovjetoroszországnak, de egész Európának legnagyobb kőszénlelő- 
helye, mintegy 50 milliárd tonna összkészlettel. Nagy szerepe Wn a 
doneci szénnek a szovjet fegyverkezési iparban, azonkívül a szovjet vas­
utakat is. csaknem mindenütt doneci szénnel fűlik. A .szénen kívül nagy- 
mennyiségű cinket, ólmot, aranyat, higanyt, gipszet és sót bányásznak ezen 
a vidéken. Magában Stalinoban hatalmas acélművek vannak, amelyek a 
gyors rajtaütés következtében teljesen sértetlenül kerültek a szövetséges 
csapatok kezére Nem kétséges, hogy ezek az üzemek német vezetés alatt 
már a megszállást követő legközelebbi napokban megkezdik a munkát.

5.7 millió lakossal szállottak meg. Ki­
lenc nagy várost közvetlenül fenye­
getnek a német fegyverek. Ezeknek 
összesen 9 9 millió lakosuk van, kö­
zülük Moszkvának 4.3, Leningrádnek" 
3.2 miliő, Charkovnak 800 ezer Rosz- 
tovnak 500 ezer. így tehát a szovjet 
nagyvárosai lakosságának 57 százalé­
ka német kézen van, vagy német tűz­
távolságban. A most elfoglalt Stalino­
nak lakossága közel 500 ezer. Vasúti 
csomópont és a Donee medence fon­
tos ipari központja. Nagy erőműtele­
pe és kiterjedt kobóművei vannak 
Az egyik kohómü jelentőségét az is 
mutatja, hogy Sta’inról nevezték el. 
A Donee medencében 1938-ban 78
millió tonna szenet termeltek amit 
elsősorban a szovje* fegyverkezési 
iparában használtak fel. Ezenkívül a 
szovjetvasutakat csaknem mindenütt 
doneci szénnel fűtik. A Donec-meden­
ce megszállásával tehát a Szovjet­
uniónak gazdasági hátgerincét törik 
ketté (MTI j

ÖZÖNLENEK A MENEKÜLTEK
OROSZORSZÁG BELSEJÉBŐL 

SZIBÉRIÁBA

Sanghaiból jelentik: (NTI) Egy 
tomszki menekült, aki október elején 
érkezett Charbinba, elmondta, hogy 
a moszkvai kormányzati szervek már 
augusztusban Tomszkba és más szibé­
riai városokba helyeztek át egész sor 
moszkvai hivatalt. A menekültek és 
központi tisztviselők elhelyezése ér­
dekében Tomszkban mintegy negy­
venezer, többnyire idősebb, nem kí­
vánatos orosz személyt lakoltattak ki. 
A kilakoltátották elszállítását vona­
ton nem bírták lebonyolítani, amiből 
teljes zűrzavar származott és a kila­
koltatott hajléktalanok között járvá­
nyok pusztítottak. Moszkvából és az 
európai országrész egyéb helyeiről 
olyan nagy számban érkeztek mene­
kültek, hogy ideiglenes barakokban 
kellett őket elhelyezni. A menekültek 
nagyrésze, legalább kétmillió, zsidó 
Ez a körülmény nagymértékben szí­
totta a szibériai lakosság zsidógyűlc- 
letét. Az élelmiszerekkel és egyéb 
fontos cikkekkel való üzérkedés 
nagymértékben elharapózott. A lakos­
ság már nem bízik a szovjet hadse­
regben és a szovjet rendszerben. Me­
nekültek Tomszkon kívül nagyszám­
ban érkeztek Krasznojárszkba is ahol 
ugyanezt a képet látta, mint Tomszk­
ban. Még Irkutzk is tele van mene­
kültekkel. Ezek nagyobbrészt Ameri-
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kába szeretnének átjutni. A szibériai 
vonatok nagyrésze már nem közieke 
dik és a lakosság izgalma nőttem nő 
úgyhogy a kormányzati szervek már 
nem urai a helyzetnek (MTI.)

MEGHI'SULT .* NGOL TÁMADÁS, 
KÍSÉRLETEK TOBRUX ARCVONA- 

LAN

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 506-ik számú köz­
leménye: Északafrikában a tobruki 
arcvonalon, az olasz csapatok ellen­
állásán megtörtek az ellenség tárna 
dási kísérletei. Német vadászgépek 
lelőttek egy angol repülőgépet. Az 
ellenség légitámadást intézett Ben 
ghazi, Tripoli és a cataniai Acireale 
ellen. A Földközi-tenger középső ré­
szén két olasz torpedó valószínűen 
aknárafutás következtében elsülyedt 
A legénységet majdnem teljes szám­
ban sikerült megmenteni. Keletafrixá- 
ban, Gondar környékén előretolt osz­
tagaink több helyen harcbakevered- 
tek az ellenséggel és mindenütt meg­
verték. Ennek során sok zsákmányt 
ejtettünk. A harcok során légei hárító 
tüzéreink két ellenséges gépet lőttek 
le. (MTI.)

Kik kapnak
ét kik keresnek elhelyez­
kedést a munkaközvetítő 

hivatalban!
(Nagyvárad.) A nagyváradi munka- 

közvetítő hivataltól nyert legújabb ér­
tesülésünk szerint a következő foglal­
kozási ágakban találnak, illetve ke­
resnek elhelyezkedést;

Foglalkozást kaphat térti helyben: 
Ács 10. asztalos 2, bádogos 1. bor­
bély 1, cipész 3, kádár 1, kosárfonó 1, 
napszámos 5, szűcs és sapkás 10, vil­
lanyszerelő 1, tanuló ipari szakmára 
5, gazdasági cseléd 1.

Föglalkozást kaphat térti vidéken: 
Asztalos 1, borbély 1, cipész 2, kádár 
3: kosárfonó 3, kovács 1, gazdasági 
cseléd 4

Elhelyezkedést keres térti: Asztalos 
5, bádogos 1, borbély 5, cipész 1, 
cipőfelsőrészkészítő 4, cukrász 2, gé­
pész 8, gépkezelő 5, gépkocsivezető 4, 
gyári munkás 10. mészáros 3, kádár 1, 
kalapos 1, kályhás 1, kárpitos 1, ke­
rékgyártó 2, kertész 4. kovács 6, vil­
lanyszerelő 1, bányász 1, magántiszt­
viselő 2. kereskedősegéd 16, szolgák 
11, kocsisok 2.

Elhelyezkedést keres nő: Gyári mun­
kásnő 17, magántisztviselő 7, keres­
kedősegéd 4, házicseléd 38, takarítónő 
1, varrónő 2, ápolónő 1, bejárónő 11.

A közlemény adatai a hét szerdai 
napját mutatják. A munkaadók meg­
bízásaikat a munkaközvetítőnél szó- 
han, vagy telefonon jelenthetik be. 
A munkakeresők személyesen jelent­
kezzenek

Mussolini fogadta Funk birodalmi 
gazdasági minisztert

Rómából jelentik (Stc-fani)- A Du- melést, mondotta Backe birodalmi

frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár

Olcsó ablakíiveoezés
Képkeretezés

Vagyvarati. Szt. Janos utca 48.
leiefon; <9-13

,. ,l.i :i r i.

oe kedden Riccardi devizaügyi mi­
niszter kíséretében fogadta Funk né­
met birodalmi gazdasági minisztert, 
a Német Birodalmi Bank elnökét. A 
Duce Funk miniszterrel hosszú és 
szívélyes beszélgetést folytatott, majd 
a miniszter bemutatta kíséretének 
tagjait. (MTI-)

ÁTTEKINTÉS A NÉMET BIRODALOM 
PÉNZÜGYI HELYZETÉRŐL

Berlinből jelentik. (NTI.) Amióta a 
német hadsereg több európai államot 
megszállott, Németországnak a német 
birodalmon kivül más országokban is 
sikerült fokozni a mezőgazdasági ter-

élelmezésügyi államtitkár Angliának 
az a törekvése, hogy Németországot 
kiéheztesse, továbbra is sikertelen­
ségre van kárhoztatva. Lange a Né­
met Birodalmi Bank alelnöke áttekin­
tést adott Németország pénzügy, hely­
zetéről. Míg az 1914-es világháború­
ban, a háborús költségek 10 százalék­
nál kisebb részt teremtettek elő ál­
lami és közületi bevételek utján, a 
mostani háborúban a birodalom folyo 
rendes bevételei a teljes háborús ki­
adásoknak mintegy ötven százalékát 
fedezik. Ez módot ad arra. hogy bár­
milyen költségekkel járjon a háború, 
a német valuta szilárd marad. (MTI.)

Mexikó államelnöke 
szabadonbocsátotta a lefog­
lalt német és olasz halók

tisztjeit
Bernből jelentik: CB. T.) Mexikói je­

lentés szerint Mexikó köztársasági el­
nöke dekrétumot adott ki, amellyel el­
rendelt az áprilisban lefoglalt 12 né­
met és olasz hajó 506 tengerésztisztjé­

nek szabadonbocsátását A köztársasá­

gi elnök rendelete hivatalos brit és 

amerikai körökben meglepetést és ag­
godalmat kelteti.

Unneoiesen megnyílt

A Nép és Családvédelmi 
Alap Szociális előadás-

sorozata
Nagyvárad. Saját tud. Biharmegye és 

Nagyvárad város közős rendezésében 
kedden délután nyitották meg ünne­
pélyes külsőségek között a szociális 
ismeretterjesztő előadássorozatot.

A városház dísztermét zsúfolásig 
megtöltették az érdeklődők s a közön­
ség soraiban ott láttuk mindazokat, 
akiket a városban és a vármegyében 
hivatásuk szerint, vagy ügybuzgalom­
ból a szociális kérdések érdekelnek.

A polgármester fél 5-kor nyitotta 
meg a város nevében az előadássoro­
zatot. Megnyitójában elmondotta, hogy 
22 esztendő alatt milyen élethalál­
harcot kellett vívnia az idegen ura­
lom alatt nyögő magyarságnak a pusz­
ta megélhetésért és nemcsak a tiszt­
viselőink, kereskedőink, iparosaink, 
hanem munkásaink és földműveseink 
számára is lehetetlenné tették az éle­
tet. Míg mi ezt a harcunkat vívtuk, a 
trianoni Magyarországén megvetették 
az alapját annak az intézménynek, 
amely hivatva volt első pillanatban 
segítségére síét.ni a visszatérő részek 
kiszipolyozott magyarságának. Ez az 
intézmény volt a Nép- és Család­
védelmi Alap.

Sóós polgármester ezután meleg 
szavakban emlékezett még Bonczos 
Miklós államtitkárról, a Nép- és Csa­
ládvédelmi Alap elnökéről, majd üd­
vözölte a megjelent megyei és városi 
főispánt és a hallgatóságot.

Vitéz Nadányj János í’.Npán 
mondott ezután beszédet, hangsúlyoz­
va. hogy a megye is nélkülözte az ,n-

tézményesitett állami szociális sagitsé

Külön fölhívta mindenkinek a 
.figyelmét arra, hogy a Nép- és Család­
védelmi Alap kizárólag a földműve­
sek és iparosok megsegítését célozza. 
tehat a középósztály hiába is keresi 
az illetékeseket az ilyen természetű 
kérésekkel.

Ném elég azonban az állami intéz­
ményes segítség: szükség van a társa­
dalom erkölcsi támogatására is. l4em 
anyagi, csupán erkölcsi tátnögalásra

A mőst induló tanfolyamnak az a 
célja, hogy ismertesse a törvény el­
gondolásait s a szociális és némzet- 
nevelő célkitűzéseit A Nép- és Csa­
ládvédelmi Alap nem alamizsnát ad 
haném éxisztenciákat teremt.

Az alispán megnyitó beszédé béfe- 
jező részében üdvözölte a megjelente 
két s a hasznos munka reményében 
nyitotta meg a vármegye nevében a 
tanfolyamot.

DR DALLÓ GYULA ÉS MANYI 
FERENC ELŐADÁSAI

Az ünnepélyes mégtiyitás után dr 
Dalló Gyula várósi tanácsnok tartotta 
meg előadását (amelyet lapunk más 
helyén közlünk;, a hallgatóság általá­
nos érdeklődése mellett az Országos 
Nép- és Családvédelmi Alap célkitűzé­
seit és szervezetét ismertétve.

Dr Mányi Ferenc előadása követke­
zett a Közjóléti Szövetkezet működé­
séről. Ismertette a Nép- és Családvé­
delmi Alapot megelőző magyarországi

Ä Magyar Nemzeti Szocialista 
Párt nagyváradi tagozata

működését
Rimanóczi utca 10 szám alatti 

irodájában megkezdte.
iliMIIimilIBBBM

népjóléti intézkedéseket és a szövetke­
zeti forma előnyeit, amelyek a mai 
népjóléti intézkedéseknél iránytadók.

A polgármester hálásan köszönte 
meg az értékes előadásokat, majd a 
hozzászólások következtek. Orth Győ- 
ző református lelkész kért fölvilágosí. 
tásokat egyes részletkérdésekre. °Na- 
dányi alispán kimerítő válaszban tájé­
koztatta.

Soós polgármester indítványára a 
megnyitó ünnepélyről üdvözlő távira­
tot küldöttek Bonczos államtitkárnak 
s ezzel az első szociális előadás dél­
után végétéit.

*

Fölhívjuk az érdeklődök figyelmét 
a következőkre:

A szociális ismeretterjesztő előadá­
sok mindén délután 6 órakor kezdőd­
nek a városháza dísztermében. Az elő­
adásokra minden érdeklődőt szívesen 
látnak. Ma, szerdán délután Társa­
dalmi munkaerők hivatása az Orszá­
gos Nép- és Családvédelmi Alapban 
címen tart előadást dr Füsty Molnár 
Sándor szociális szakelőadó. A munka- 
közösségek szervezése és gyakorlati 
feladatai Előadja Nádasy Ilona vm. 
szoc. gondozó. Környezettanulmányok 
készítése, gondozásbavétel. Előadja 
Kovács Jolán városi szociális gondozó.

Ma délelőtt egyébként a tanfolyam 
hallgatói megtekintették a megyei szo­
ciális szervezet munkáját a vármegye- 
házán.

Minisztertanácsot 
tartott a kormány
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A kormány tagjai keddedn reggel 9 
órakor Bárdossy László miniszterei- 
nők elnöklésével minisztertanácsra 
ülték össze amelyen folyó ügyeket 
beszéltek meg. A minisztertanács a 
kora délutáni órákban ért véget.

Könyv és Kultúra
Dr Mester János két tanulmánya

Két szerény kis füzet, tartalmassá, 
gában és időszerűségében mégis vas- 
tag: kötelék jelentősé gével vetekszik 
dr. Mester János ny. r egyetemi ta­
nár tanulmánya Loyolai Széni Ignác 
pedagógiájáról és Künkéi Frigyes 
német, idegorvos ,.Wirpsy chologie" c. 
társa dalom ped agógiai m u üké j á ró! • 

Első tanulmányában a jézustarsa- 
ság négyszázéves jubileuma alkalmá­
val a rend magyarországi nemzet- 
nevelő szerepével foglalkozik különös 
tekintettel ennek a nevelésnek lelki 
vonatkozására- Érdekes vázlatot nyújt 
a már szemünk láttára megteremted 
ie 1 kigyakori a tós mozgalomról, a- nép- 
missziókról és a munkásmozgalmak­
ról. Ismételjük: szerény kis füzét, d” 
súlyos igazságok feszítő ereje lüktet 
benne egy igazi magyar, egy képzet: 
pedagógus sz/i vének melegével. Másik 
tanulmánya külön lenyomat a Ma­
gyar Pedagógia c folyóirat egyik 
számából. Tárgyánál fogva nemcsak 
érdekes, hanem tanulságos is min­
den nevélő hatású magyar számára 
A tanulmányok iránt a szerzőnél le 
hét éideklődni.
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Az iskolánkivüh" Népneveiét apostoli munkája
Biharmegye községeiben

Hagy érdeklődéssel és megértéssel fogadják mindenütt a népnevelés
önzetlen munkásait

Az iskolankivüli népneveié' egyike 
n kcz, ki Más ügy legfont' eibo felada­
tainak E eladat elvégzésére minden 
vármegyében iskolánkivüli népnevelé­
si -’z'-itság eV tikéit, amely Rt«, ala “ke 
a rr.indenk .ri nlűná- titka.a pedig 
eg# szakember akit a minisztérium 
n-v»z ki é« all négy h uáskörrul fel­
ruházva vezeti az iskolánKivüli nép ne­
velés ügyét.

Nagy munkájának elvégzésére se­
gítségére vannak a helyi bizottságok, 
amelyek elnöke a mindenkori jegyző, 
gondnoka pedig a tantestület etryik 
tagja. Az elnök mellé társelnököt az 
illető község lakosai közül választa­
nak.

Két éves áldásos munka 
a csonkamegyében

A trianoni Bihar megye területén az 
elmúlt két évtized alatt nagy eredmé­
nyekkel működött már az iskolánki­
vüli (népnevelésügyi bizottság, amely 
a felszabadulás után a többi várme­
gyei szervekkel együtt szintén Nagy­
váradra tette át székhelyét és újjáala­
kulva megindította a munkát a megye 
felszabadult részeinek beszervezésére. 
Kétségtelen, hogy itt, ahol a magyar 
lakosságnál az iskolai oktatás is sok 
kívánni valót hagyott hátra, még na­
gyobb és nehezebb feladatok várnak 
megoldásra. Tarkó Lajos iskolánki­
vüli népnevelésügyi titkár személye, 
rátermettsége, ügybuzgalma és fárad­
hatatlan munkakészsége biztosíték ar­
ra, hogy ezek a feladatok nem marad­
nak megoldatlanul.

Huszonhét kerületre osztották 
a megyét

Tarkó Lajos titkár az iskolánkivüli 
népnevelés megszervezése céljából 27 
kerületet jelölt ki a vármegyében és 
e kerületék központjaiban értekezlete­
ket tart, amelyekre meghívja a közsé­
gek iskolánkivüli népnevelési bizottsá­
gainak gondnokait, hogy tájékoztassa

őket e nagyjelentőségű mozgalom cél­
kitűzéseiről és a falvakban tartandó 
tanfolyamok megszervezéséről.

Hetenként több ilyen értekezletet is 
tart Tarkó Lajos titkár. Könyvekkel és 
népművelődési propagandairatokkal 
megrakott gépkocsin utazik a megbe­
szélések színhelyére, ahol az egybe­
gyűltek, — a falvak tantestületének ki­
jelölt tagjai — nagy érdeklődéssel hall­
gatják előadásait.

A múlt héten többek között Érmi- 
hályfalván tartott értekezletet, ame­
lyen megjelent Nadányi János alispán, 
a megyei bizottság elnöke is és buz­
dító beszédet intézett a résztvevőkhöz.

Ugyancsak a napokban Ottomány 
községben tartott előadást Tarkó Lajos 
titkár. Hat faluból több mint hatvan 
tanerő jelent itt meg, hogy kellő irá­
nyítást kaphasson a munka megindí­
tására.

As iskolánkivüli népnevelés célja az 
iskolai oktatás hiányainak pótlása, az 
iskola által nyújtott műveltség tovább­
fejlesztése, általában a leik; élet kimű­
velése, a hazafias érzés erősítése, hogy 
a nemzeti közösség érdekeit és az 
egyén erkölcsi és anyagi érdekeit is 
ki-ki hathatósabban tudja szolgálni.

Az iskolánkivüli népnevelés formái: 
előadások, tanfolyamok tartása és nép­
könyvtárak berendezése.

Az előadások anyagát a történelem­
ből, irodalomból a gazdasági és tár­
sadalmi élet jelenségeiből kell venni, 
ez utóbbiaknál mindig a helyi bajok­
ból, kívánalmakból indulva ki. mert az 
érdeklődés tisztán elméleti, akadé­
mikus fejtegetésekkel egyszerű hallga­
tóságnál felkelteni nem lehet. Az elő­
adásokat szavalatokkal, esetleg műked­
velői előadásokkal és más szórakozta­
tó számokkal kell vonzóbbá tenni. Az 
eddigi gyakorlat azt mutatja, hogy a 
beédesgetés módszereivel a hallgatóság 
számát állandóan fokozni lehet ezeken 
az előadásokon, mig a túlságos igény- 
támasztással mindén igyekezet meddő­
vé válik.

Küzdelem az írástudatlanság ellen
A másik és légfontoSabb formája az 

iskolánkivüli népnevelésnek a külön­
böző tanfolyamok rendezése.

Itt első feladat: küzdeni az irni-ol- 
vasni nem-tudás ellen. Ha egy község­
ben csak 12 nem-iskolaköteles analfa­
béta egyén akad, akkor a tanfolyam 
megszervezése kötelező. A tanfolyam 
80 órás, amiből 60 óra irás és olvasás, 
20 pedig számolás. A tanfolyam elvég­
zői bizonyítványt kapnak. A második fel 
adat: tanfolyamok tartása az alapis­
merétek elsajátítására, amely 3 elemi 
osztály anyagát öleli fel Végül tartan­
dók általános népművelési tanfolya­
mok, amelyek az egész elemi iskola 
anyagát nyújtják.

Különleges feladat a felszabadult te­
rületeken magyar nyelvtanfolyam ren­
dezése minden magyar községben. Ez 
a tanfolyam iO órás. Oda kell hatni, 
hogy ezt mindenki végezze el, aki nem 
magyar tannyelvű iskolába járt. Itt a 
helyesírás és a. fogalmazás mellett kü­
lönösen a magyar történelemre kell fi­
gyelemmel lenni, tekintettel arra, hogy 
a román iskolákban meghamisították 
történelmünket

Ezenkívül tarthatók még a követ­
kező tanfolyamok is:

Művészeti tanfolyam, amelynek cél­
ja a magyar dal és a magyar népmű­
vészet ismertetése, művelése. Azután 
magyar tánctanfolyam, amely hivatva 
lesz a régi magyar táncok feleleveníté­
sére. Hiszen a csárdás mellett nem 
kevesebb, mint 67 nemzeti táncuk van, 
amelyek a nép körében kevés kivétel­
lel mind feledésbe merültek s helyüket 
itt-ott már az úgynevezett modern tán­
cok kezdik elfoglalni, amelyeknek a 
magyar népi élethez semmi közük sin­
csen.

Gazdasági gyakorlati tan­
folyamok

A gyakorlati ügyességi tanfólyam a 
fogalmazásban, üzleti levelezésben, bi­
zonyos ipari jártasságokban, mint pél­
dául a szabászatban nyújt kiképzést.

Igen nagy jelentősége van a nőneve­
lést célzó tanfolyamok megrendezésé­
nek. Az otthongondozás, a konyhamű­
vészet, különösen az olcsó és tápláló 
ételek s a diétikus étkezés szempont­

jából, továbbá az úgynevezett kisgazd- 
asszonyképzés és a gyermeknevelés — 
mind olyan feladatok, amelyek köré­
ben igen sok a teendő a falusi ma­
gyar nép életében.

A gazdasági tanfolyamok rendezésé­

vel az iskolánkivüli népnevelés a*, 
anyagi jólét előmozdítását célozza. 
Ugyanezt a célt szolgálják a háziipari 
tanfolyamok, amelyek keretében szövő, 
fonásra, hímzésre, fafaragásra, továb­
bá szalma és kukorica-csuha felhasz­
nálásával kosarak és más használati 
tárgyak előállítására nyernek oktatást 
a tanfolyamok résztvevői.

Természetesen a falvak helyi tanerői 
nem rendelkezhetnek mindezekkel a 
szakismeretekkel. Az iskolánkivüli 
népoktatás központi vezetősége azon­
ban gondoskodik arról, hogy képzett 
c Ltatókat küldjön ki oda, ahol a he­
lyi vezetők ezt igénylik.

Mit tapasztaltunk az ottományi kerületi
értekezleten I

Az ottományi értekezleten részt.vett. 
tanerők felszólalásaiból meg volt álla­
pítható, hogy az iskolánkivüli népne­
ve és iránt úgy a tanerők, mint pedig 
a nép körében nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg. Előadták a felszólalók, hcay 
különösen az irni-olvasni nem tudás 
lel. tudásé re rendezendő tanfolyamokra 
és a magyar nyelvtanfolyamokra már­
is sok jelentkező van. Az asszonyok az 
olcsó és tápláló ételek előállításának 
uj nV d>zt rét ha-nt érdeklődnek, a fia­
talság pedig nagy kedvet mutat a régi 
szép magyar táncok elsajátítására, és 
mulatságaikon való meghonosítás >ra. 
Azért máris többen igényeltek vándor- 
tánctamitókatés kisgazdasszonyképző- 
ket. Ugyanennek az érdeklődésnek a 
felébredése várható az iskolánkivüli 
népnwalés más feladatköreiben is.

Tarkó Latos nyilatkozik a nép­
nevelő munka nehézségeiről

Az értekezlet után beszélgetést foly­
tattunk Tarkó Lajos titkárral, aki a 
trianoni Bihar megye területén hosszú 
évek óta folytatja már ezt a nemzet- 
nevei ő munkát. Elmondotta, hogy szá­
mos községben főként az analfabétiz­
mus leküzdése terén sikerült szép 
eredményeket felmutatnia.

— Mindenesetre — folytatta — na­

gyon tapintatosan, sok kímélettel kell 
itt eljárni. Huszonegy éves korig kö­
telező az analfabéták számára a tanfo­
lyam-járás, de az idősebbeknél saját 
elhatározásuktól függ, hogy beiratkoz­
nak-e vagy sem. Olyan felnőtt ember 
nincs, aki nem tanulna meg szívesen 
irni-olvasni, ha gyermek- és ifjúkorá­
ban nem állott módjában elsajátítani 
ezeket az ismereteket. De az időseb­
bek bizony restellik az iskolába-járást, 
s ez a legnehezebben leküzdhető aka­
dály... Mégis mindenütt vannak roegy- 
ven-ötven évesek is, akik szorgalmas 
látogatói a tanfolyamoknak, — de fé­
nyes nappal nem lehet rábírni őket 
erre; csak a sötétség beálltával szán­
ják rá magukat derék öreg tanulók, 
hogy irkáikat, könyveiket jól zsebükbe 
rejtve, ellopakodjanak az iskolába. 
Megtörténik, hogy férj és feleség együtt 
jár a tanfolyamra s ilyenkor rendsze­
rint az asszony a törekvőbb. Előfor­
dult, hogy a férfi lankadó szorgalmát, 
azzal ösztökélte a felesége, hogy el­
dugta a dohányt előle, ha nem tanul. 
S a pipa kedvéért az ötvenéves férj­
uram buzgón nekilátott az ABC-nek...

Igen nagy fontossága van annak, 
hogy az iskolánkivöli népnevelésnek 
mindenütt akadjanak szakképzett, 
buzgó és tapintatos munkásai. (*)

Ausztrália nem akar 
háborúzni Japánnal

Rómából jelentik (MTI.) A Piccolo 
ausztráliai értesülés alapján közli, 
hogy Ausztrália nem akar h- borúba 
keveredni Japánnal. Háború esetén 
az erős Japán flotta lehetetlenné ten­
né Ausztrália számára a csendesóciáni 
forgalmat, azonkívül fenyegetné Bur­

mát éfs Holland Indiát. Ha a Csendes­
óceánon kitör a háború, abba végzet­
szerűen bele kell keverednie Ausztrá­
liának iS. minek következtében néhéz 
küzdelemre és súlyos csapásokra kel­

lene felkészülnie.

Hivatalos afgán nyilatkozat 
a német és olasz állampol­

gárok hazaszállításáról
Kabulból jelentik: (Stefani.) Az af­

gán külügyminisztérium hivatalos nyi­
latkozatot olvasott be a rádióban, 
amelyben közli, hogy a legutóbb a 
londoni és moszkvai kormány diplo­
máciai képviselői által lépéseket tett 
az afgán kormánynál és azt kívánták, 
hogy az olasz és a német állampolgá­
rokat utasítsák ki Afganisztánból. A 
minisztertanács az angol-szovjet kí­
vánságokat teljesen alaptalanoknak 
ítélte és csak azért tesz eleget ezek­

nek a kívánságoknak, hogy elkerülje 
a további bonyodalmakat. Az olasz és 
német követ hozzájárult az olasz és 
német állampolgároknak hazatelepí­
téséhez azzal a feltétellel, hogy biz­
tosítják az állampolgárok utazását 
egy semleges államig Az afgán szó­
vivő végül hangoztatta, hogy országa 
továbbra is el van határozva függet­
lenségének és területi épségének meg­
őrzésére, (MTI.)
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Belvárosi mozgóban Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1 A példátlan érdeklődésre való tek intettet

1 ßirmpfiS aí Sinl ni h fi fű Ion Szerdán utoljára Karády Katalin filmje
1 dECSíIíöiDÜI BIBfllBIBIl Elnök kisasszony Mp ki

Frank Capra. Csütörtöktől nagyszerű kettős műsor le 15 M/IucäII Hi VlmdUl I
óriási világsikert aratott filmje. I. Repülő kalózok. II. Harcra születtem az APOLLÓBAN |

RENDKÍVÜLI esettel foglalkozik a 
patti sajtó, amikor megállapítja azt 
a szokatnan és a fővárosi filmsztin- 
házakná! is ritkán előforduló érdek- 
lődéstf, mellyel a bécsi Mreimer ha- 
talmas színházait ostromolja a kö­
zönség már a hatodik hete.

Ez az óriási érdeklődés a Becsület, 
bői elén leien, Frank Capra.filmnek 
szól.

A Belvárosi. Mozgó ismét kedveske. 
dilk közönségének, amidőn alkalmat 
nyújt városunk müértő publikumá­
nak, hogy Budapestiéi egy időben 
gyönyörködhessen abban a felejthe­
tetlen filmben, melyről a világsajtó 
kritikáját, röviden így lehet kifejezni: 
Ezt mindenkinek látnia kell, mert 
ilyen film mén nem volt; eiZ a: ße 
csületből elégtelen. Belvárosi Mozgó­
ban! 24-étől.

Csapatzászlót 
avatnak a váradi 

tűzharcosok
Lapunk tegnapi számában már hírt 

adtunk arrói, hogy vasárnap országos 
jellegű zászlóavatást rendeznek a vá­
radi tűzharcosok. Az új Európa szel­
lemében működő váradi főcsoport az 
ünnepségre a következő meghívót bo­
csátotta ki:

A Magyar Tűzharcos Szövetség 
Nagyváradi Főcsoportja 1941 október 
hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
Nagyváradon az Országzászló előtt 
tartja csapatzászló avatását, melyre 
tisztelettel hívjuk meg tagjainkat és a 
Tűzharcos Eszme minden igaz barát­
ját.

Az ünnepség sorrendje: 1. Csapat 
Szemle. 2. Magyar Hiszekegy: előadja 
a zenekar. 3. Megemlékezés hősi ha- 
lottainkról. 4. ünnepi beszéd: tartja 
vitéz Eáthory-Szüts Sándor ny. vezér­
őrnagy. elnök. 5. Avatóbeszéd, tartja 
vitéz gróf Takách-Tolvay József ny. 
altábornagy, orsz. elnök. fi. A csapat­
zászlót felszalagozza Báthory Mária, 
zászlóanya. 7. Zászlóátvétel- beszé­
det mond Vitán Zoltán, vezető tiszt, a 
Magyar-Olosz bankfiók főnöke. 8. El­
nöki zárszó: tartja vitéz Báthory-Szűts 
Sándor, ny. vezérőrnagy elnök. 9. Him­
nusz. 10. Díszmenet. 13 órakor tábori 
ebéd (1 tál étel) a tűzharcos székház­
ban. Este 8 órakor díszelőadás (Piros 
bugyelláris) a Szigligeti Színházban,

Tudnivalók: 25-én, szombaton este 
2) órakor zenés fáklyás takarodó! -- 
25 en este 2t órakor ismerkedési est, 
vacsora a ,, Pannoni a "-kávéházban. Az 
ünnepély helyszínére való belépéskor 
ezen meghívó, vagy a szövetségi tag­
sági igazolvány felmutatandó. A tűz­
harcos baj társaknak az ünnepségen 
megjelenni kötelesség. A tábori ebéd­
re és színházi díszelőadásra hely- 
biztosítás végett a csatolt válaszlap 
mielőbbi visszaküldését kérjük Meg­
jelenés- formaruha, magyar ruha. le­
hetőleg sötét ruha. Rossz idő esetén 
az ünnepség a városháza dísztermé­
ben lesz megtartva!

Nagyvárad, 1941 október 18 
A bajtársi szolgálat nevében

VITÁN ZOLTÁN s k. vezetőtiszt 
vitéz BÁTIIORY-SZÜTS SÁNDOR s k 

ny vezérőrnagy, elnök.

18-48
Mickey Rooney, a filmközönség kedvencének ki magasló mii vész fi Im je

AZ IFJÚ E I> I S O N
A film drámai momentumai : iskolaégés, éjféli operáció, robbanás a vonaton 

hid összeomlás, gyermek mentés a vonat elöl stb.

A CASINO csütörtöki diszmüsora.
Szerdán utoljára : A zöld pokol

GAZDASÁGI ÉLET
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Uj zsírellátási rendszerrel 
kísérleteznek Debrecenben

Ha sikerül, az egész országra kiterjesztik a debreceni
rendszert

le hergép járómű vek tulajdonosai, [].
lelve üzembentartói:

1) hatóság állal engedélyezett gép. 
járni üvezetőképező magún lan fotya- 
inok gépjáróművei.

(Folytatjuk■}

Budapest, a Magyar Távirati lroda 
jelenti: \ Hivatalos Lap szón'báli 
száma a közellát ásíigyi miniszter 
rendeletét közli, amely a debreceni 
zsírforgsulom és fogyasztás szabólyo 
zásáról szól. A rendelet az egész or­
szágban fel-tűnést keltett. Lossonczy 
István közellátásiig,vi államtitkár 
nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda 
munkatársának és többek között ezre­
ket mondotta a kérdéssel kapcsolat­
ban:

— Debrecen város vezetőségével 
kidolgoztunk egy új rendszert, amely 
új alapokra fekteti Debrecen zsíré­
in fásán aik megoldását.

A megoldás egyúttal kísérlet ar­

ra, hogy ezen az alapon rendez- 
ziik a3 egész ország zsírelldtásál.

— A kísérlet lényege az. hogy 
nem a vágási kontingenst emeljük, 
hanem a vágásokat a valóságos szük­
séglet. mértékére szállítjuk le. A ren­
delet. megjelenése óta már több váró- 
is jelentkezett hasonló kísérletire.

— Általában az a tervünk, hogy 
mielőtt egy országos érvényű intéz­
kedést léptetünk életbe, rövid-ebb idő­
szakra kipróbáljuk az/, olyan helyen, 
ahol ennek előfeltétele1 megvannak 
és az itt szerzett tapasztalatokat fel­
használva küszöböljük ki a végre­
hajtás során mutatkozó zökkenőket 
és súrlódásokat.

A motalkó fogyasztásának szabályozása
Megjelent a miniszteri rendelet végrehatási utasítása

(Negyedik közlemény.)
13. §. Kivételes elbírálás alá eső 

grpjárómüvek. (1) Különleges elbí­
rálás alá esnek a kiszolgáltatandó 
mot alkomén ny iség tekintetében azok 
a közúti és vizi gépjáróművek, ame­
lyeknek tulajdonosai (üzembentartói':

a) az államfő;
b) a királyi hercegek;
c) területenkívüliséget. vagy a 

nemzetközi jog értelmében személyes 
mentességet, élveznek s ezt a tényt 
a külügyminiszter megállapította;

d) az állami hatóságok, hivatalok, 
intézetek, intézmények, üzemek (ál­
lami rendszám), valamint azok. akik­
nek gép járómű vei VV- forgalmi 
rendszámmal bírnak;

e) az Állami Gépjárművezetőkép­
ző tanfolyam-

2 Az előző bekezdés b), d) és e) 
Pontjai alatt felsorolt gépjárművek 
ulajdono-a: (üzembentartói) részére 

több motalkó-jegy, illetőleg utalvány 
-zolgáltatható ki ezek közül az első 
kettőt a pénzügyi hatóságok (2. §.) 
zolgáItatjuk ki, a további jegyek 

Igénylésére vonatkozóia.g a 18. ?. 4. 
r '-kezdése intézkedik. Ac) pont alatt 
te sorolt gép járóm (ívek tulajdonosai 
izemben-tartói) részére kiszolgáltat- 

1-ató jegyek számát az ország mo- 
telkókészleiéhez mérten a külügyit)!- 
n -zter javaslata alapján a kereske- 
'Mmi é-j közlekedésügyi miniszter 
állapítja meg és szolga tafja ki. Az 
államfő gépjárműveinek, moialkóel­

látásáról a kereskedelem és közleke­
désügyi miniszter gondoskodik-

(3) Az alábbiakban felsoroltak ré­
szére az első motalkó-jegyen felül a 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
niszter további mot alkom en ny iség ki­
utalását engedélyezheti Ezek:

a) önkormányzati hatóságok, hi­
vatalok. intézetek, intézmények és 
üzemek:

b) árment esi tő és vízszabályozási 
társulatok:

c) az országgyűlés két házának tág­
ján

dl közszolgálati alkalmazottak és a
Hivatal. lováb- 
Ba nk atka Ima­
gép jármű vüket 

ellátására hasz­

va II ás feie­

rn kir. Kereskedelmi 
bá a Magyar Nemzeti 
zottai. amennyiben 
hivatali szolgálatuk 
n alják;

e) a bevett és elismert 
kezetek lelkészei valamint

f) az orvosok és állatorvosok, 
amennyiben gépjáróművűket hivatá­
suk teljesítésére használják;

g) közlekedési vállalatok:
h) hadiüzemek:
i) azok a személyek vagy vállalti- 

‘ok. amelyek gépjárműveinek a köz­
öli forgalomban való üzembéntartá- 
-ái katonai szempontból kívánják:

j) a MATEOSZ tagokon kívül II. 
L) az egyéb közhasználatú teher gép. 
járóművei, vagy motorkerékpárra 
fuvarozó vállalatok:

k) a 8880—1939 M E. számú ren­
delet alap ián vámmentesen behozod

4 I \M- í t. vt l- 1- « ÍJ.:

3000 nagyváradi 
szegény ember kap 

1 kiló zsírt
. (Nagyvárad. Saját tud.) A 

város közönsége 3000 kiló rendkívüli 
zsirkiutalásban részesült. A varos ve­
zetőségének az a célja, hogy ez a zsír- 
mennyiség igazságosan kerüljön kiosz­
tásra. ezért a zöldkeresztes mozgalom 
révén 3000 szegény nagyváradi család­
nak juttatnak 1 kiló zsírt maximális 
áron. — A kiutalt zsírt, zöldkeresztes 
utalvány ellenében lehet majd átvenni, 
A város vezetősége egyébként várja a 
közellátási minisztérium hozzájárulá­
sát a zsír jegy bevezetéséhez. Debrecen­
ben már a napokban bevezették a zsír- 
jegyet, remény van arra, hogy a hoz­
zájárulás a napokban Nagyváradra i? 
megérkezik.

MAGYARORSZÁG ÉS SVÁJC 
ÁRUCSERE FIZETÉSI EGYEZ­
MÉNYT KÖTÖTT- Rémből jelenti a 
svájci távirati iroda: A szövetsagta. 
nács mai ülésén elfogadták a Ma­
gyarország és Svájc között, október 
11-én megkötött árucsere és fizetési 
egyezményt- Az egyezmény <942 
szeptember végéig marad érvényben. 
(MT

Mcgfeilebezl az Igartcstület 
a testületi fiijait ügyeltet) 
hozott miniszteri hatá­

rozatot
(Nagyvárad.) A város elsőfokú ipar- 

hatóságához a napokban érkezett meg 
az iparügyi minisztérium leirata, amely­
ben megállapítja Nagyvárad és Vidé­
ke Tpartestület 1941. évi tagsági ér 
felvételi díjait.

Munkatársunk érdeklődött az ipar- 
testületnél a tagsági és felvételi díjak 
ügyében s olyértelmü felvilágosítást 
kaptunk, hogy az Ipariestület nincs 
megelégedve a minisztérium döntésé­
vel, mert a tagsági és felvételi dija­
kat olyan alacsony összegekben álla­
pították meg, amely lelborítja ar 
Ipartestület egész költségvetését 

Az Ipartestületnek úgyszólván egyet­
len bevételi forrása ezekből a befize­
tett dijakból ered, s ha ezek ilyen 
összegek maradnak, nem képesek fe­
dezni a kiadásokat. Éppen ezért, érte­
sülésünk szerint, a Nagyvárad és Vi­
déke ipartestület

megfelebbezi a minisztérium hatá­
rozatát és a tagsági, valamint fel­
vételi dijak magasabb összeqber 
való mcgállapitását kéri.
Kíváncsiak vagyunk, hogy vájjon 

milyen álláspontot foglalnak el ebben 
a kérdésben a váradi iparosok — és 
hogy a minisztérium, hajlandó lesz e 
magasabb dijakat megállapítani?

\ L.
V f f
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Szerkesztőség és kiad6hivnt.il:
NAGYVÁRAD,

SnileTI DBZSŐ-OTCA 6 SZÁM 
Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 
felevre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztárt csekkszámlánk 
száma: 72^01.

Ketiratokat nem adunk rí ?«.
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Krisztus Király ünnep Kolozsváron.
A kolozsvári római katolikus plébánia 
és az Erdélyi Római Katolikus Népszö­
vetség október 23. és 26. között Krisz­
tus Kjrály ünnepségeket rendez, nme 
lyet háromnapos esti előkészület \ezet 
be. Vasárnap, a főünnepségen leplezik 
le dr HirschLer József plébános, a ki­
váló művészeti iró emlékművét a teme­
tőben. Ahol az emlékbeszédet dr 
Boga Alajos pápai prelátus mondja, 
P. Jánossy Béla emlékversét pedig 
a marianum egyik növendéke szavalja 
el Délután 5 órakor vallásos disz ün­
nepség lesz, gazdag műsorral.

A KÜLFÖLDRŐL HAZASZÁLLÍ­
TOTT HŐSI HALOTTAKAT IS 
MEGILLETI A KATONAI GYÁSZ- 
KÍSÉRET. A Magyar Tudósító jelen­
ti: A Honvédségi Közlönyben most 
jelent meg a honvédelmi miniszter 
körrendeleté, amely a hősi halottak 
megbecsülésének kidomborílása ér­
dekében intézkedik- A honvédelmi 
miniszter ugyani? elrendelte, hogy 
az olyan hősi halált hali honvédé* 1, 
«•kit gyászkísérettel egyszer már el­
temettek, ha eltemetés végett más 
helységbe szállítják át. újabb teme­
tésén is megilleti a katonai: gyászkí­
séret. A külföldről hazaszállított hősi 
halottak temetésére végleges temető- 
helyükön gyászkíséretet keli1 kiren- 
delni.

15 ezer pengő segélyt kapnak a vá­
rad! árvízkárosultak. Nagyvárad. Sa­
ját tudósítónktól. A polgármester meg­
beszélést folytatott Kovács Jolán szo­
ciális előadóval és dr Dolló Gyula ta­
nácsnokkal az árvizsegély ügyében. — 
A megbeszélésen megállapodtak ab­
ban, hogy 15.000 pengőt fordítanak 
egyelőre erre a célra és átlagban 500 
pengő segélyben részesítenek egy-egy 
árvízkárosultat.

ÚJABB 600 PENGŐS ÍTÉLET .4 
SZÓMBA THELYI SZOMBAT-ZSl- 
NÚIt ÜGY BEM. A Magyar Tudósító 
jelenti: A szombathelyi városi bán- 
tetőbiró előtt most zajlott le az isme­
retes szombat.zsinór ügy epilógusa 
A polgármester a szombat.zsinór le­
bontására annakidején öt napi ha. 
táridői adott, a hatóságok megállapí­
tották, hogy az öt nap elteltével több 
oszlop még a helyén volt és ezért in­
dult meg az újabb kihágást eljárás.
.4 hitközséget a késedelmes lebontás- 
ért most ismét 600 pengfj pénzbünte. 
lésre ítélték-

Bányarobbanás Angliában. London­
ból jelentik: (Stefani) Londoni jelentés 
szerint Doncaster környékén egyik bá­
nyában heves robbanás történt, amely 
több ember halálán kívül több sebesü­
lést is okozott. A bányát lezárták. MTI

Székely vendégek Karcagon. Kar­
cagról jelentik: (MTI) Tusnádról ót ven 
főnyi székely csoport érkezett Karcag­
ra. Három napos tartózkodásuk alatt 
az egész város ünnepedte a székely 
vendégeket. A székelyek fenyőfa-cse­
metéket hoztak magukkal és azokat a 
Hősi Emlékmű körüli kertben ültet­
ték el.

KÖRORVOSI KINEVEZÉS A Hi­
vatalos Lap legújabb száma közli, 
hogy a belügyim raiszier dr- tíaranyi 
Barna biharugrai orvost e. biharug-
rai közegészségügyi körbe körorvossá 
kinevezte.

Gydrffy-Bengyel miniszter náthában 
megbetegedett. A MTI jelenti: Győrffy- 
Bengyel Sándor m. kir. tárcanélküli 
közellátásügyi miniszter könnyebb ter­
mészetű hülésben megbetegedett és or­
vosai tanácsára néhány napig ágyban 
kénytelen feküdni.

FELHÍVÁS. Felhívjuk az Ipar­
le?! illet kebelébe tartozó iparosokat 
hogy addig is. amig a felettes ható­
ságok véglegesen el nem döntik a tag­
sági díj kérdését, szíveskedjenek elő­
legben fizetni a folyó évi tagsági díj­
ban eddig fizetett összegei, nehogy az 
Ipartestület munkájában fennakadás 
következzen -be. Iparteslülel Elnök-; 
sége.

••• ! befujaszél?
Két képet vásárolt a város Hajdú 

Béla kiállításán. Az Újságíró Otthon 
olvasótermében állandóan nagy közön­
ség szemléli Hajdú Béla érdekes ké­
peit. Kedden délelőtt dr H í a t k y 
Endre főispán, dr S o ó s István polgár- 
mester és dr D a 1 1 ó Gyula kultúrta 
nácsnok látogattak el Hajdú Béla ki 
állítására, ahol hosszabb ideig időztek 

végül a művész két igen érdekes 
képét, a. „Csendet" és a „Gordonkás 
fiút" megvásárolták a város számára. 
— Ilajdu Béla képei felkavarták az ér 
dcklődést, amely a kiállítás iránt egy 
re fokozódik. Képeinek olyan alacsony 
árakat szabott, hogy szerényebb pol­
gári család is könnyen gazdagíthatja 
otthonát Hajdú Béla valamelyik érde­
kes és szép festményével. Örömmel ál­
lapítjuk meg. hogy az első kísérlet, az 
anyaországi vidéki magyar képző­
művészet megismerésére ilyen sikerrel 
járt. És bizonyosak vagyunk abban, 
hogy Hajdú Béla érdekes kepeit min 
denütt olyan tetszéssel fogadják, mint 
Nagyváradon.

Halálraítéltek négy bácskai kommu­
nistát. (Szabadka.) Ada bácskai 
községben rögtönitélő bíróság tár­
gyalta 18 kommunista bűnügyét Kö­
zülök négyet halálraítéltek. Bakos 
Kálmánon és Gerda Józsefen az ítéle 
tét ma végrehajtották,

TÖRÖK TISZTEK LÁTOGATÁSA 
BUKARESTBEN. Bukarestből jelen­
ti a Búd. Tud.: Bukarestibe magas 
rangú török tisztek érkeztek akiket 
Hitler vezér és kancellár hívott meg 
a keleti hadszíntér megtekintésére. f\ 
török tisztek egy napot a román fő­
városban töltöttek. (MTI.)

A lakásügyek kormánybiztosa Nagy
váradon. Saját tud. A lakásügyek kor 
mánybiztosa, Németh Ödön szerdán 
délelőtt a polgármester meghívására 
Váradra érkezett. Utazásának célja 
az, hogy bizonyos elvi kérdéseket 
tisztázzon a város vezetőségével. A vá­
ros vezetősége különösen azt szeretné 
tudni, hogy a rekvirálási jog von.it 
zik-e az újonnan épült és befeje 
zeit épületekre. Vasárnap egyébként 
dr Sogs István polgármester megbeszé­
lést folytatott dr Pá: is Vilmossal a 
lakáshivatdl vezetőjével és kijelölték 
azokat a lakásokat, amelyekben érvé­
nyesítik a rekvirálási jogot Ebben az 
ügyben a napokban bizottság tart 
helyszíni szemlét.

Horvátországban az állam veszi át 
a zsidó vagyonokat. Zágrábból jelen­
tik: A horvái kormány rendelete értel­
mében minden zsidó vagyont az állam 
vesz át.

Kivégezték a csegödi malom betörőit.
A Magyarország Írja: Hensz Mihály 
garnyai juhászbojtár a sátoraljai log- 
házban megismerkedett Mráz András­
sal. Együtt hagyták el a fogházat és 
a szabadulásukat követő napon, elsö­
tétítés ideje alatt betörtek a csörgői 

őzmalomba, — ahonnan nagyobb 
mennyiségű gépszíjat loptak el A 
fögtönitélő bbóság mindkettőt halálra 
ítélte A halálos ítéletet ma mindkél­
őn végrehajtották.

HÖLGYEIM !
Siessenek őszi és téli kabátot vásárolni!

Mert megnyílta

„Bihari Modellház“
Kossuth-u. 5. sz., ahol olcsón vásárolhat saját készitményü kabátot, 
kosztümöt és leányka kabátot. Nagy ni értékszabóság t 
Óriási szövet választék. Hozott anyagból is a legkényesebb 
Ízlést is kielégítően, a legújabb modellek után 24 óra alatt készülnek 

Tisztviselőknek és nyugdíjasoknak fizetési kedvezmény.
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POLIERUM
Nagy Sándor-u 6. Tel. 14-85.
P A P P MARGIT
Rimanóczy-u 8. Tel. 14-23.

Értesítés.
Hazajöttem miihelyem vezetését át­
vettem, Kelemen (Mihály míí- 
köszörüs. Nagyvárad, Mussolini-tér 
5. üzletben. Legfinomabb solingeni 

acél árun raktára.

A NAGYVÁR AD-OLASZI RE­
FORMÁTUS NOSZÜVGTSÉG a 
nagyváradi ágosnai: evangélikus test- 
viregyes-üLeltei együtt október 26-án 
vasárnap délután lel 6 órai kezdet­
tel reformációi emlékünnepélyt tar; 
az olaszi református templomban-

Kötönőket keres a Családvédelmi 
Alap irodája. Az Országos Nép- és Csa­
ládvédelmi Alap Nagyvárad thj. város, 
városi irodája kötőnőket keres gyer­
mek szevetterek kötésére. Jelentkezés 
25-én reggel 9 órától Teleki-u. 3. sz­
alad, a népjóléti osztályon.

A MARGIT Hl DON BELEROHANT 
EGY VILLAMOS AZ ELŐTTE HA­
LADÓ PÓTKOCSIBA Budapestről 
jelenti a Ma: Nap: A Margjt-hidon 
éjféltájban súlyos viiiiLamosszerencsét-
1 enség törtem. Egy 11-es számú vil­
lamos hátulról belerohant az egyiik 
5- szánni villamos pótkocsijába és 
annak perronját összetörte- A vezető 
a csúszós síneken nem bírta lefékez­
ni a kocsit- Az összetört kocsi utasai 
közül 4 súlyosan, 5 könnyebben sebe­
sült, meg.

HELYRE IGAZ ITÁ S Nagyvárad 
Saját tud- Lapunk tegnapi számában 
közöltük, hogy ünneplés keretek kö­
zött adta át dr Kuzmich Gábor ve­
zérigazgató a nagyváradi postatiszt- 
viselőknek a miniszter elismerő ok­
levelét. Cikkünkből sajnálatosan ki­
maradt Linczinger Sándor I o- pos­
tatiszt, Farkas Gábor postaellenőr, 
Zsiga Károly post a.segéd tiszt és Hajdú 
György műszaki ellenőr neve, ame­
lyet ezúttal helyesbbiLünk.

Utat kértek és kapnak 
a Nilgesz-telep lakéi

(Nagyvárad.) A Nílgesz-telepiek né­
pes küldöttsége kereste fel dr Soós 
István polgármestert. A küldöttség 
arra kérte a polgármestert, hogy a te­
lepen legalább egy utat építtessen ki 
a város hogy a fát hazaszállíthassák.

A polgármester azonnal megbeszé­
lést folytatott Altnöder Endre műszaki 
tanácsossal és tekintettel arra, hogy 
az Árpád-út építésénél maradt anyag, 
nincs akadálya annak hogy a tele­
piek kérését teljesítsék A küldöttség 
köszönettel vette tudomásul a polgár- 
mester azonnali intézkedését.

Teljes erővel megindult a kislakás 
éjütés Nagyváradon. Nagyvárad. Saját 
tudósítónktól. A városi kislakéscpi- 
tésben az anyagelosztó bizottság 3 
vagon cementet utalt ki, amely már 
meg is érkezett Nagyvaradra. Ez a ki­
utalás lehetővé tett a, hogy a kislakás­
építés a vágóhídi baratcok helyén tel­
jes erővel megindulhasson!. — Nagy­
várad város vezetőségének must min­
den törekvése arra irányul, hogy a 
kislakásépítés, azonkívül az üzemi 
székház munkálatai még ebben az év­
ben befejezést nyerjenek. Erre most 
már a szükséges anyag rendelkezésre 
áll.

Műsoros táncestély zászlóalap javá­
ra. (Nagyvárad.) A Nemzeti Munkaköz­
pont kebelében működő Építőipari 
Munkások Dalköre és a Katolikus 
Legényegylet által szombaton, októ­
ber 25-én zászlóalapja javára műsoros 
táncestélyt rendez. A táncestélyre 
magyar testvéri szeretettel várják el 
az érdeklődőket. Műsor a következő: 
Nyitányt, énekel a dalárda. „Helyet ez 
ifjúságnak " c. háromfelvonásos víg­
játékot előadja a Katolikus Legény- 
egylet műkedvelő csoportja Felvonás­
közökben a dalárda magyar dalokat 
ad elő Műsor után reggel 4 óráig 
tánc. A kitűnőnek ígérkező műsoros 
táncestélyt igen nagy érdeklődés előzi 
meg

I Tiszta szesz kapható I
I NánássYi Szinház-u 4. |

TIZENHAT TERRORISTÁT VÉ­
GEZTEK KI K1SENEVBEN- Buka­
restből jelenLi az Orient rádió: A Ri­
se név i haditörvényszék halálraítélt 16 
terroristát, akik a szovjet csapatok 
kivonulása után bandát szerveztek 
terrorista cselekményekre, melyekkel 
a német és román csapatoknak akar­
tak nehézségeket támasztani vasút­
vonalak. távbeszélők és hidak meg­
rongálásával- A halalradélteket Kivé­
gezték- (MTI.)

Szolgálatos gyógyszertárak:
Atlasz Lajos Szent Antal gyógy­

szertára, Horthy Miklós-út 10 sz.
Hajdú Hugó Csillag gyógyszertara, 

Hlatky Endre-utca 23 sz.
Zsigmondovics Barla Aranykereszt 

gyógyszertára, Gróf Teleki Pál-utca 
2 szám

Sebestyén Arthur Diana gyógyszer 
tára, Gilányi-út 18 sz.

A gyógyszertárak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.
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MAGYAR LAPOK Szerda, október

SPORT
VárosUzóll! sulvemeldversein NagyvMon
F. hó 26-án, vasárnap d. u. fél 4 órai 

kezdettel a Kereskedelmi Csarnok 
dísztermében fogja első ízben megren­
dezni Nagyvárad súlyemelő bajnok­
ságát az előírt 5 súlycsoportban. 
A versenyen résztvesznek a követke­
ző városok: Budapest, Újpest, Csepel, 
Debrecen, Kőszeg, Tatabánya, Szeged, 
Miskolc, Nagyvárad stb. városok súly­
emelő bajnokai. A versenyre a helyi­

eknek a helyszínen is lehet jelentkez­
ni. Utána tél 6 órai kezdettel Szeged 
város—Nagyvárad város válogatott 
görög-római birkózó csapatai fognak 
megmérkőzni az elsőségért, utána díj­
kiosztás Ezen nagyszerű sportdélutánt 
a Törekvés olcsó helyárakkal rendezi 
meg I. sor 1.50 fillér, II. sor 1 20, a 
többi sor 80 fillér. Állóhely 50 fillér 
Katona-, diák- és leventeállóhely 30 
filler.

Deményi, Kovács II., Sárvári, 
iiodoia és Tóth III. a „B66 válo­

gatottban
A késő éjszakai órákban kaptuk a 

következő szenzációs értesítést Buda­
pestről.

Vasárnap, október 26-án Budapest 
válogatott labdarúgó csapata tudva­
lévőén Becsben szerepe1 az ottani vá­
logatott ellen. Ugyanakkor Bécs válo­
gatottja Budapestre látogat el.

Miután a Bécsben szereplő együt­
tesben csak budapesti játékos szere­
pelhet, Fábián József a „B" váloga­
tottnál szorított helyet a nagyváradi 
játékosoknak.

A Ferencváros elleni diadal ered­
ményeképpen Deményi, Kovács 11,
Sárvári, Bcdola, Tóth 111 helyet 

kapott a ,,B" válogatottban.
A hír óriási örömet keltett a NAC- 
körökben, mert ez is csak előzetes 
hozzájárulás után történhetett meg.

Egy biztos: az ót nagyváradi 
szereplése, keveset mondunk, 5000 el 
több nézőt jelent a vasárnapi buda­
pesti mérkőzésen.

Újvidéken szerepel 
vasárnap a NAC

(Nagyvárad.) Az újvidékiek min­
dent megmozgatlak, hogy a vasárnapi 
szabadnapon a NAC-ot vendégül lát­
hassák barátságos mérkőzésen

A NAC készséggel tesz eleget az 
igen szíves meghívásnak a két egye­
sület között fennálló sportbarátság 
alapján. Tekintettel azonban arra, 
hogy a magyar válogatottban öt NAC- 
játékos kapott helyet, Újvidékre csak 
tartalékosán, de így is igen jó csapat­
tal tud utazni a zöld-fehér együttes.

Az Újvidéken szereplő összeállítás 
előreláthatólag a következő lesz. Soly- 
mosi—Záboiszki, Dómján—Szurgyi. 
Juhász, Kalocsai—Fuszek, Kovács 1, 
Mihók, Krasznai, Huláti.

Hagy edzést tartott 
a Nfit kedden

(Nagyvárad.) A Ferencváros elleni 
mérkőzés csak fokozta a lelkesedést a 
nagyváradi zöld-fehér csapat körében. 
Kedden délután már fél 3 órakor gyű 
lekeztek a játékosok az öltözőben, 
ahol akkor már vígan duruzsolt, a tűz 
a kályhában.

A hangadó, mint rendesen, a csapat 
humoristája és kedvence, Juhász volt. 
Szokása szerint a padlón ülve magya­
rázta és dicsérte, mint valami „Wine- 
tau" Sárvári két gólját Aztán a ..Bé­
bire", a hatalmas termetű hátvédre 
került a sor. A hátvédeket egyébként 
elnevezték Mohamedánoknak. Az ed­
zésről egyébként hiányoztak a „fá­
sok", Molnár, Dómján későn érkezett 
és Tóth Matyi.

Az edzésen alaposan megdolgoztatta 
Rónai edző a fiait, volt futás, torna 
aztán labdát is kaptak.

Kiderült, hogy Kovács I-nek még 
mindig fáj a veséje, ahova ütést ka­
pott Csikóstól. Bodola jobban rúg job­
bal, mint ballal, Sárvárinak viszont 
mindegy, hogy melyik lábra jön a 
labda.

Az edzés egyébként esőben folyt le, 
de örömmel állapítottuk meg, hogy a 
csapat, különösen Bodola olyan for­
mában van, amilyenben már rég ját­
szott az együttes.

Színházi iroda közleményei:
— Szerdán este Tisztviselő bérletben 

a Fiatalság bolondság operett van mű­
soron.

— BecskereUi menyecske olcsó hely­
árakkal. Csütörtökön este lesz első ol­
csó helyáru előadása a Becskereki 
menyecskének. Olyan nagy máris az 
érdeklődés, hogy jegyekről ajánlatos 
előre gondoskodni.

— Cigányszerelem. Pénteken este, 
Delly Ferenc rendezésében Lehár Fe­
renc örökszép operettjét, a Cigánysze­
relmet újítja fel a színház parádés 
szereposztásban, uj díszletekkel és ru­
hákkal. A Cigányszerelem pénteken 
premierbérletben, szombaton és vasár­
nap este kerül színre, Radnóthy Évá­
val, Jurik Julcsival, Koltay Aranká­
val, Tanayval, Kozmával, Solymossy- 
val, Bakossal a vezető szerepekben.

— A Tűzharcos Szövetség díszelőadá­
sa lesz a vasárnap esti Cígányszerelem 
előadása. Jegyekről ajánlatos előre 
gondoskodni, mivel a jegyek nagy ré­
szét máris lefoglalták a Tűzharcos 
Szövetségnél.

— Hétfőn este, a Népművelődési bi­
zottság rendezésében az Ilyenek a fér­
fiak cimü kacagtató zenés-vigjáték ke­
rül színre, Moórv Lucy, Jurik Julcsi, 
Bartók Julia. Dolly és Kozma fellép­
tével.

— Jövő kedden lesz a bemutatója 
Bókay János „Négy asszonyt s&zretek" 
cimü mulatságos vigjátékának.

HETI MŰSOR:
Hétfő este: Vigözvegy.
Kedd este: Fiatalság, bolondság. 
Szerda este: Fiatalság, bolondság.
Csütörtök este: Becskereki me­

nyecske.
Péntek este: Cigányszerelem. tA Le­

hár ciklus második reprize.)

Nagyvárad utcáinak 
végleges elnevezése

Az utca neve: (9) Volt román név

433 E-5 Hód. Ödön „ « General Poetas
434 K-11 Badnai Püspök » Vornicu lui
435 F-7. Rákóczi üt.

Nagyvárad
thj, varos u( utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 I* 
színes nyomással 2.—

Bulevardul Regele Ferdinand
436. F-9. Rákossy Jenő utca
437. D-4. Rátkai József „
480. E-7. Szalárdy János utca
Strada Gh Cosbuc, az elágazástól 
477. F.-v Szabadság „
í'i D-3. Szabolcska Mihály „
470. F.-8. Szicsvay Imre „
4SI. F-10. Szálka
46 E-7. Szamosi Elek „
4S3 G-4 Szanatóriumi út
484 F-7. Szaniszló utca
485 F 10. Szász Károly „
4^6. 0-5 Százados

87. MII. Szeben „
SS. F-5. Gr. Széchenyi püspök „ 
'0. F-S. Gr. Széchenyi István tér
90. H-8. Szeder „
91. G-5. Szedő út
92. A-9. Székely hadosztály utca
'ti. 117. I)r Székely István „
94 E-3. Széna „
95. A-9. Szentandási üt
90. E-6. Szent Anna utca
97. E-5. Szent Antal ,.
98. F-5. Szent Gellert „
409. H-9. Szent István tér

(Bémer-téről a Közkórházig)
Strada Prof. Titeica 

„ Kepler

a Patak utcáig
„ Samuil Micu Klein 
„ Somesului 
,, Cuza Vöd a 
,. Vascaului és Triumfului 
„ Malului 

Calea Trandafirilor 
Strada I. C. Bratianu 

„ Prof. E. Racovitu 
„ Abrudului 

„ Oswald
„ Episcop. Ni col ne Széchenyi 

Parcul Traian 
Strada Ciura 
Calea Romulus Scrihan 
Össi-telep 9. számú utca 
Strada Darvin 

„ Siretului 
Calea Sf. Andrei 

„ Costache Negruzz 
Strada Sf. Teodor 

„ Sinaia
Piata Venetia (Bisericii)

Szombat délután fél 4 órakor: Haj, 
nalodík.

Szombat este 8 órakor: Cigánysz» 
telem.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Fia. 
talság, bolondság.

Vasárnap este 8 órakor: Cigányszo- 
relem.

A NÉPMŰVELÉS! BIZOTTSÁG 
színház/, előadásai során /. évi okló, 
her 27-én, hétfőn este S órai kezdettel 
„Ilyenek a férfiak“ című zenés virj. 
játék kerül sorra. Egységes helyárak- 
földszin'i ülőhely es páholyülés j 
pengő, er l;é!y hl és 50 fillér, álló hely 
30 fillér. Jegyek elővételben a Nép. 
művelési Bizottság titkári hivatala, 
ban (Udler Adolf-u. i5) egységes 
kedvezményes áron, hétfőn este % 
színházi, pénztárnál csak rendes urban 
válthatók.

APRÓHIRDETÉSI
lakás

Keresek miclőbbre 2 szobás lakást, 
esetleg konyha, vagy fürdőszoba nél­
kül is, fiatal házaspárnak. Cim a ki­
adóban. 603

Adés~véieé
Férfiruhákat, használtakat legjobban 

vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. Bémer-tér 1. (udvarban). 566

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok 
Gyense István ékszerész- Rákóczi
ut 19.

lelíőiail 
Simon István

tér 3. I

kiváló markuk, nagy 
választékban, olCSÓÜ 

könyv-jtapirüz- 
et.’ben Bemer- 
26-49.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész. 
Nagyvarad, Rákóczi-ut 6.

Álló óra, kiváló szerkezetű, egy hó­
napos felhúzással olcsón eladó. Fried­
mann ékszerésznél, Bémer-tér. 523

Briliánsért, régi ékszerért magas 
arat fizetek. Tarján ékszerész, Ha 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

Mindennemű arany ékszer és 
izust tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészárcs-u. 4. szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

mé^íu

Áttést

Szent János-u. 9. szám.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T.

Fő- (» felelŐFSzerkesztó:
Bt. Paál Árpád

BBMMHanaB—gnn
Készült a Szent László-nyomda r. t 
körforgógépén. Nagyvárad Szilágy* 

Dezső-ntra 5. tzám-

Keresek belföldi vagy eredeti ebédlő 
és összekötő perzsaszőnyegeket. Keller, 
Zárda-u. 16. délután 3-ig. 609

RÉZ- VAGY VASÖNTÖK FIGYEL­
MÉBE! Ólomtörmelék kiöntésére vál­
lalkozók jelentkezzenek a Szent 
László-nyomda RT-nál, Szilágyi Dezső 
utca 5.

Házvezetőnőt, tanyára kevesek. " 
Jelentkezni lehet Vörösmarty-utca 0. 
András Gusztávnál.

Tanulói lakatosnak felveszek. Grim ni
610

tetelő» kiadói
Dr Scheffler Ferene

a Szent László-nyotmle Ki
igazgató; a
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